

# 抢了19元钱，离家逃亡10年

## 青岛开发区警方筛查40余处工地，将抢劫嫌疑人抓获

本报记者 潘旭业 本报通讯员 梁铁君 封凯明

2003年，当时只有20岁的四川省人曲某为了赌钱，持刀抢劫了一名过路女青年的钱包后逃窜，钱包里仅有19元钱。10年间，为了躲避追捕，他先后逃到广东、福建、安徽、江苏、山东等多个省份，隐姓埋名在工地上打工。27日凌晨，青岛开发区警方在筛查40余处工地后，锁定曲某的打工地点并成功将其抓获。



犯罪嫌疑人曲某。(图片由警方提供)

## 抢劫犯可能来到了开发区

24日10时许，青岛开发区警方接到四川省资阳市警方协查通报，称一名当地网上追捕的抢劫犯曲某可能已流窜至开发区，但具体住址不详，要求青岛开发区警方协助调查进行抓捕。接到通报后，开发区警方刑侦大队民警立即进行调查。

根据四川警方提供的线索，办案民警了解到，曲某曾在江苏、广东等地的建筑工地上有过短暂的打工经历，具备操作电焊的能力。从已经掌握的线索看，曲某即使真的来到开发区，时间也应该很短，来到这里后极有可能继续找建筑工地安身。

办案民警开始对开发区内建筑工地上年龄在30岁左右，近期独自到来的外来打工者进行筛查。由于开发区正在施工的建筑工地比较多，民警连续两个昼夜对40余处工地上的150余名人员进行了全面的筛查，却一直没发现有价值的线索。

## 凌晨出击抓获犯罪嫌疑人

26日17时许，办案民警在辛安街道某建筑工地调查时，该工地负责人反映，5月16日19时许，一名操四川口音的男青年独自一人来到工地上，出示了身份证说自己姓乔，来自四川成都，已经在开发区一个工地上干了两年了，会熟练地操作电焊，因嫌弃原来的单位工资低过来找活。“工地正好缺个电焊工，就把他留下了。”

经过对该男青年外貌特征的进一步了解，民警认为这个自称姓乔的男青年很可能就是抢劫在逃犯曲某。由于此时嫌疑人请假外出，为避免打草惊蛇，民警悄悄确认了那个“自称姓乔”的男青年的床铺位置后，先离开了工地，并由便衣民警在其暂住处进行蹲守。

27日凌晨1时许，蹲守民警看到一

名男青年从外面摇摇晃晃回到工地，像是喝醉了酒的样子。男青年回到宿舍后，一头倒在床铺上就呼呼大睡起来，民警立即上前表明身份并将该其控制住。在抓捕的过程中，男青年一直拼命抵抗挣扎，并连声说“搞错了，搞错了。”可是当民警说出“10年前抢包的事你忘了？”的话时，男青年低下头，接着沉默下来。

## 铤而走险，抢包只抢回19元钱

经过审查，曲某供述了于2003年6月在四川省资阳市抢走一女青年手提包后潜逃的犯罪事实。

据曲某交代，10年前还只有20岁的他沾染了赌博的恶习，把打工赚来的钱全输光了。急于“搞点钱”翻本的曲某随

后持刀抢了一名过路女青年的钱包。可是铤而走险的他这次只抢了19块钱。

曲某发现警方找到自己后，就惊慌失措地离开了老家，先后逃到了广东、福建、安徽、江苏多地，每个地方都不敢呆长。10年的逃亡生涯中，曲某没有和家人

朋友联系过一次，而且患上了失眠，整晚睡不着，经常独自一人跑去喝酒，喝醉了回到住处才能睡着。16日，曲某从江苏宿迁来到了青岛开发区，没想到这么快就被抓了。目前，曲某已被刑事拘留并移交四川警方。

## 开发区投资百万元 培训家庭服务业能手

本报5月28日讯(记者 潘旭业 通讯员 臧富贵 孙广波) 28日，记者从青岛开发区劳动和社会保障局获悉，为加快全区家庭服务业发展，提高家庭服务从业人员的服务质量，今年开发区将投资100万元开展家庭服务业培训。

据了解，青岛开发区今年积极争取2013年度青岛市职业技能培训机构扶持项目计划，开发区将投资150万元(其中，青岛市投资50万元)用于加强全区家庭服务业职业技能能力建设，扩大培训规模，以建立与西海岸新区家庭服务业发展水平相适应

的家庭服务业培训基地，满足新区对家庭服务业技能人才日益增长的需求。

开发区今年开展的家庭服务业以城乡妇女为重点对象，结合城乡劳动力免费职业培训政策，通过“上门服务”服务方式，共吸引437名城乡妇女参加中式面点、中式烹调、美容师及育婴师等专业的技能培训。同时，开发区还根据市场需求及家庭服务从业人员持证情况，先后为青岛兴华物业管理有限公司、新帮家政服务公司等驻区企业的332名在岗职工开展了家庭服务员职业技能培训。

## 建7项计量标准项目 企业检测可少花钱

本报5月28日讯(记者 潘旭业 通讯员 户金鹏) 28日，记者获悉，开发区质监分局可燃气体、气体流量、气液相、原子吸收等7项新建社会公用计量标准项目获开发区管委批准，列入《2013年基础设施投资和社会公益性项目投资计划》，项目正式进入建设阶段。

据悉，获批新建的7项社会公用计量标准项目涉及安全生产、贸易结算、质量控制、民

生计量等关键环节。项目总投资450万元，用于采购一批国内技术领先的设施设备，提升法定计量技术机构的能力，帮助企业改善质量控制和安全生产能力等，项目预计年底完成硬件建设。

项目建成后将有效解决过去区内企业去往省、市进行计量检测时遇到的时间长、路途远、花费高问题，预计每年可帮区内企业安全生产、贸易结算、质量控制、民生

## 醉酒撞破脑袋 雨中呼呼大睡

### 男子头部一直流血，开发区民警及时救助将其送回家中

本报5月28日讯(记者 潘旭业 通讯员 梁铁君 封凯明) 跟朋友聚会喝了1斤多白酒后，在开发区居住的王某踉踉跄跄往家走，没想到一头栽在马路沿上，头上不断往外流血。王某浑然不知，呼呼大睡起来。接到路过市民的报警后，薛家岛派出所民警赶到现场将他的伤口处理后送他回家中。

26日19时许，开发区警方接到薛女士报警，称在薛家岛街道八一小区西门外有个人躺在路上，头部还在流血。接警后，薛家岛派出所民警立即驱车赶往现场。

5分钟后，民警就赶到了现场，在薛女士指引下，看到一名中年男子正躺在马路右侧靠近花坛的地方，头枕在花坛和马路间的路沿石上，头部在不断地往外流血。让民警感到吃惊的是，虽然此时下着大雨，该男子竟然打起了呼噜，而且男子浑身散发着浓重的酒气。“这么大的雨，别再得

破伤风出事。”民警赶忙上前想把男子唤醒。

民警反复摇男子的胳膊，他才慢慢睁开眼。“同志，你头上的伤是怎么弄的？”面对民警的询问，该男子含糊地说：“我，我喝酒了，我喝酒了……”这时，一位围观的市民说：“我刚才出小区门的时候看见他了，他摇摇晃晃摔倒了，估计是头碰到路沿石上了。”当民警询问该男子的详细信息时，他也说不清楚，民警只好将其带回派出所，并找到急救包，对他头部的伤口进行了处理。

23时许，该男子睡了4个多小时后，终于醒了过来。男子告诉民警，他姓王，今年49岁，家住八一小区。当天晚上，王某和朋友聚会喝了1斤多白酒，之后要自己回家，后面的事情就记不住了。当民警告诉他事情经过时，王某连说感谢。看到王某已无碍，民警开车将其送回了家。

### 胶南供电公司 换位思考合理安排停电时间

近日，胶南供电公司召开《电网检修计划管理规定》研讨会，以给用户提供更亲情化、人性化、便捷化的服务为前提，讨论出台新的《电网检修计划管理规定》。

(张晓虹)

### 胶南供电公司 大力开展线路清障工作

近日，胶南供电公司组织16个供电所对所辖区域的高低电压线路通道上影响电力设施安全运行的树木、违建建筑等障碍物进行清理，确保电网迎峰度夏。

(张晓虹)

## 胶南供电公司 积极开展服务提升行动

近日，胶南供电公司启动“供电服务质量提升专项行动周”活动，截至5月22日，该公司

用电顾问走访企业6家，征集企业客户意见10条，提供用电指导35次。

(张晓虹)